#### Наши новости!

11 января в нашем детском саду сотрудников прошло собрание депутата государственной думы созывов А.Г. Гончаровым по вопросу участия в проекте «Решаем вместе». Было принято единогласное решение поддержать проект. На повестке дня замена оконных блоков в группах и раздевальных комнатах.



#### Акшии!

Уже стала ежегодной традиция **участия** нашего детского сада благотворительной акции «Добрые крышечки»!

Собирали пластиковые крышки всем миром: дети, родители и педагоги (все групп). Никто остался равнодушным! Весь собранный материал пойдет на переработку.

Спасибо всем участникам!



#### Безопасность – это важно!

Внимание!

За период с 01.01.2022 по 15.01.2022 на территории Ярославской области зафиксировано значительное количество случаев причинения вреда здоровью детей при катании с горок

- Если горка вызывает у вас опасения, сначала прокатитесь с неё сами, без ребёнка испытайте спуск.
- С малышом младше 3 лет не стоит идти на оживлённую горку, с которой катаются дети 7-10 лет и старше. Если ребёнок уже катается на разновозрастной «оживлённой» горке, обязательно следите за ним.
- Лучше всего, если кто-то из взрослых следит за спуском сверху, а кто-то снизу помогает детям быстро освобождать путь.
- Ни в коем случайте не используйте в качестве горок железнодорожные насыпи и горки вблизи проезжей части дорог.
- Помните, что подниматься на снежную или ледяную горку следует только в месте подъема, оборудованном ступенями, запрещается подниматься на горку там, где навстречу скатываются другие.
- Запрещено съезжать с горки, пока не отошёл в сторону предыдущий спускающийся.
- Не задерживайтесь внизу, старайтесь поскорее отползать или откатываться в сторону.
  - Не перебегайте ледяную дорожку.
- Во избежание травматизма запрещено кататься с горки стоя на ногах и на корточках.
- Старайтесь не съезжать спиной или головой вперёд (на животе), всегда смотрите вперёд, как при спуске, так и при подъёме.
- Если мимо горки идет прохожий, подождите, пока он пройдет, и только тогда совершайте спуск.
- Если уйти от столкновения (на пути дерево, человек т.д.) невозможно, то постарайтесь завалиться на бок на снег или откатиться в сторону от ледяной поверхности.
- Избегайте катания с горок с неровным ледовым покрытием.
- При первых признаках обморожения, а также при плохом самочувствии, немедленно прекратите катание.

	101
	10
1	1 англ. фунт стерлинго
	10000 белорусских рублей
	10 бельгийских франков
	1 голландский гульден

#### Зимние забавы.

Январь – период зимних забав и веселых снежных развлечений!

Наши инструктора физической культуре: Елена Владимировна Беличко и Анна Сергеевна Фролова подготовили для много интересных мероприятий, которые ежедневно проводятся на свежем воздухе!



В ходе весёлых соревнований каждый из старается максимально хорошо справиться с заданием: прыгнуть дальше, пробежать быстрее.

Дух здорового соперничества царит на протяжении всего мероприятия. Но, в конце побеждает концов, дружба! Дети в восторге от зимних, веселых развлечений!



### Вперед! На лыжи!

Каждый год ребята групп старшего и подготовительного возраста учатся кататься на лыжах! Инструктора по ФК старательно налаживают лыжню, по которой потом идут дети!

С большим интересом дети изучают сложное и новое для себя дело, с нетерпением ждут каждого такого занятия.



## Z HUUCHEBERUX HAYPEATUB

Пост вице-премера в правительстве Чечни, курирующего силовые структуры, предложен Казбеку Махашеву, а министром внутренних дел, как предполагается, станет бывший руководи-

## **Театрализованная** деятельность в детском саду

Дошкольное детство — это период активного речевого развития, становления и развития всех сторон речи: звуковой и смысловой. Основной и ведущей деятельностью ребенка дошкольного возраста, является игра. Театрализованная игра оказывает большое влияние на речевое развитие. В ней формируется диалогическая, эмоционально насыщенная речь.

В детском саду используются разнообразные театрализованных виды представлений: театр картинок, театр игрушек, кукол. Дети могут театр представлять сами спектакль (драматизации, инсценировки), когда у каждого ребенка своя роль. Либо дети действуют, как в режиссерской игре: разыгрывают литературное произведение, изображая игрушками персонажей, озвучивая их.

Предлагаем вашему вниманию несколько театрализованных игр.

#### «Кругосветное путешествие»

<u>Цель:</u> Развивать умение обосновывать свое поведение, развивать веру в себя и фантазию, расширять знания детей.

#### Ход игры.

Детям предлагается отправиться в кругосветное путешествие. Они должны придумать, где проляжет их путь - по пустыне, по горной тропе, по болоту, через лес, джунгли, через океан на корабле - и соответственно изменять свое поведение.

#### Игра-пантомима «Медвежата»

Цель: развивать пантомимические навыки

А вот посмотрите, гора старого валежника. Ой, это берлога! А в ней спят медвежата. Но вот пригрело солнышко, растопило снег. Капельки воды просочились в берлогу. Вода попала на нос, уши, лапы медвежат.

Медвежата потянулись, фыркнули, открыли глаза и стали выбираться из берлоги. Раздвинув лапами сучья, они выбрались на поляну. Лучи солнца слепят глаза. Медвежата прикрывают лапами глазки и рычат от недовольства. Но вскоре глаза привыкли. Медвежата огляделись, понюхали носом свежий воздух и тихо разбрелись по полянке. Сколько здесь интересного! Дальше возможна импровизация.

#### «Мельнипа»

Свободное круговое движение рук, описывающих большие круги вперед и Движение вверх. маховое: быстрого, энергичного толчка руки и плечи освобождаются ОТ всякого описав круг, напряжения, свободно падают. Лвижение выполняется непрерывно, несколько раз подряд, в довольно быстром темпе (руки летают, как «не свои»). Необходимо следить, чтобы в плечах не возникло зажимов, при которых сразу нарушается правильное круговое лвижение появляется угловатость.

> Подготовила учитель-логопед А.Д. Загуменнова

# Фольклорные праздники как средство приобщения дошкольников к народной культуре

Русский народ имеет богатые игровые, плясовые и певческие традиции. Хороводы испокон веков были излюбленным развлечением молодёжи и людей старшего возраста. Фольклор помогает нам узнать и сохранить духовный мир русского человека, жизнь народа, человеческий опыт, обычаи. Мудрость народной культуры помогает обрести любовь к природе и сохранить здоровье.



Игровая основа, нетрадиционное развитие действия праздника, игры с пением, шутки, юмор, дети в русских народных костюмах - всё это способствует внесению радости, красоты, эмоционального комфорта в жизнь наших воспитанников.

Ценность фольклорного праздника заключается, главным образом, в коллективно-творческой деятельности, в которой могут объединяться действия людей нескольких поколений. Такое взаимодействие содействует успешному развитию ребёнка, делает процесс познания увлекательным и доступным.

Подготовила музыкальный руководитель И.И. Коновалова

ед Г?

вадывая го рент ъективы литиче сии. Хо о делае боквы есов. ый здертиров го нас преобл абадск: яти гос рормир ональн инфрас формир к систе мечател аявлен кмении нить ус мертом к систе мечател аявлен кмении нить ус мертом к систе к систе к систе мертом к систе систе систе систе систе систе систе систе

е и еври заршрут зод Роо лоялыскае пра н Нурсумихабадядя на тановиткаправлаза Каспив Балканнит снаі эм Укразо свобо, убы-, К. ия безузырватьдать кас менскотетается фотигнтетается фотигннето года

> на об уве к по рос газа и аны СНГ визита а Черно ом объяс гороны н арифах н политик е концеп ртношени СНГ вс талкиват

угие пу в. Стре ьноазив ак мож мыми ю. И э мы не п ближа дет неи п. Поэто учавшее ние: пу иемлем чества г

> предста ода и та в платы

а Дону)

233 - 435

### ВД Г?

нает, что нает что н

политике е концеп тиошени СНГ всс талкиват оюзнико угие пути в. Стрем ымозиат зак можни мыми о оо. И эт мы не по к ближай дет неиз учавшее

> предстаода и та-

#### Школьная готовность

Быстро пролетает время и вот уже совсем скоро школа распахнет свои двери для сегодняшних воспитанников детских садов. Этот трепетный и волнительный день начнет новый этап в жизни малышей. И очень важно подготовиться заранее к грядущим переменам.

Стартовая готовность к обучению в школе в большой степени зависит от мотивации.

Мотив – это внутреннее побуждение к активности. Что выступает мотивом? Это интересы человека, его потребности, убеждения представления о нормах и правилах. В основе любого поступка ребенка лежит не один мотив, а их совокупность, они направляют личность. То есть мотивируют её. Одиноких мотивов не существует, они всегда объединены в сложную систему, образуя паутину взаимосвязей всеми сферами co психической жизни личности.

Задача воспитывающего взрослого правильно понимать поведение ребенка, его мотивы и помогать направлять их.

В возрасте 6-7 лет сложная структура приобретает мотивов некоторую устойчивость. Наибольшее влияние приобретают так называемые познавательные и широкие социальные мотивы (В.Д. Шадриков, Нижегородцева). К концу дошкольного детства игровая мотивация постепенно снижает свою значимость для полноценного развития ребенка.



Постепенно наибольшую значимость начинают приобретать факторы внешнего и внутреннего характера, которые побуждают деятельность ребенка к получению и усвоению новых знаний. Собственно учебный мотив, как осознанная потребность в приобретении знаний и развитии своих способностей формируется уже в период школьных лет.

В числе мотивов, побуждающих ребенка к успешной школьной деятельности можно выделить 6 основных групп:

- социальные мотивы понимание ребенком общественной значимости и необходимости учения;
- учебно-познавательные мотивы
   интерес к новым знаниям;
- • оценочные мотивы − стремление ребенка получить одобрение, высокую оценку;
- позиционные мотивы связаны с интересом к атрибутике школьной жизни;

Каждый из указанных мотивов в той или иной степени присутствует в мотивационной структуре ребенка 6-7 лет. Каждый из них оказывает определенное влияние на поведение ребенка, в ситуации школьного обучения.

Достаточное развитие учебнопознавательных и социальных мотивов в сочетании с опеночными мотивами оказывает положительное влияние на школьную успеваемость. Преобладание игрового мотива, перенесенного сферу vчебной неадекватную ему деятельности, оказывает отрицательное влияние на успешность усвоения знаний в школе. Влияние же позиционных и внешних мотивов на успеваемость не существенно.

> Подготовила педагог-психолог Гужова Н.Н.

#### e

Чтобы с разрушить обсерватор потеря пр заседании реформиро

заседании реформиро пребывать будущем Сергей ЛЕС

фонин, Ше, Кендал. Не не по джерс Кендал. Не инишут главе в Баксанско натории, в ко но по джен кент по менте менте по и кенте по и кенте мижент то и кенте мижент по и кенте по и кен

тво предло аллия, кото еет использ Сейдж». Эт олько «Сей, коллекти коллекти еетение сов асатавило кр орые, по от сторонника. ворчества, ципам и под шиный возз В 1987 го ве был вве инный теле жинный ж

GB OC

Он роди ородке Фа Курске окал свои пе инградско е, уже чле енинградс митрия Ш орадиции м

романса до уюн делал е нисал Влад начинает зе ится лирич Россия. Массово зсего знако соровые ци за, «кряжи проникнове зодного на тушкина и чяти Серге сроия» по 1 нить серге уминител и усл

В 1
Александр
«Известия
В перв

Агрессия у ребенка раннего возраста

Агрессивные реакции в раннем возрасте — это не плохое поведение ребенка, а его импульсивный ответ на преграды внешнего мира, а иногда — способ привлечь к себе внимание или выразить свои чувства (в таком случае, по мере появления речи, такие проявления прекращаются).

Родители закрепляют агрессивные проявления в трех случаях:

- 1. Взрослый дает образец такого поведения: ругается, наказывает ребенка или другого человека, животное.
- 2. Взрослый не обращает внимание на агрессивные проявления ребенка. Ребенок делает больно кому-то из членов семьи, а взрослый не обращает внимание потому что:
  - Не знает, как реагировать правильно;
  - Считает, что «пройдет само», если игнорировать такое поведение.

Однако в таком случае, ребенок будет лишь усиливать агрессивные проявления, в попытке привлечь внимание взрослого.

3. Взрослый дает преувеличенную реакцию, разыгрывая театрализованное представление, когда ребенок проявляет агрессию. Ребенок делает вывод, что это очень интересно и захочет продолжать.

В этих трех случаях взрослые не учат ребенка выражать свои намерения или желания другими способами, кроме агрессивных.

#### Что делать, когда ребенок проявляет агрессию?

Ребенок проявляет агрессию потому, что сам не справляется. Ему нужна помощь взрослого!

- 1. Присядьте на корточки перед ребенком, установите зрительный контакт с ребенком. Строго и ровно пресеките, остановите агрессивное проявление словами «Стоп», «Нет», «Больно».
- 2. Введите правило «Мы так не делаем/ не играем». Введение такого правила скорее всего вызовет протест, и он может рассердиться уже на взрослого. Не дайте ребенку совершить агрессивное действие. Помните, что он находится во власти эмоций и ему особенно сильно нужно ваше внимание.
- 3. Называем эмоцию ребенка «Ты сердит», «Это обидно». Учим выражать озвученную эмоцию. Например, сердиться можно так: топнуть ногой, покричать, попыхтеть, попрыгать, похлопать в ладоши или сжать кулачки, можно побить подушку или порвать бумагу. При этом крайне важно переводить его в более спокойное русло посмотреть в окно, умыться, поиграть с водой или песком, порисовать.

Постепенно агрессия исчезнет из жизни ребенка, так как появятся более совершенные способы воздействия на окружающих, а также будет крепнуть возможность тормозить свои эмоциональные взрывные реакции.

Подготовила педагог-психолог Гужова Н.Н.

#### Акция «Покормите птиц зимой»!

Как научить ребёнка сопереживать? Развитие такого сложного качества, как эмпатия, хочет привить своему ребёнку любая мама. Часто нашему психологу, Гужовой Н.Н., задают такой вопрос: как сделать так, чтобы мой ребёнок не дрался в садике, дома, на детской площадке находил друзей?

Ответ одновременно и прост, и сложен: необходимо развивать в ребенке сочувствие и сопереживание.

Способность к эмпатии обогащает отношения с другими людьми. Когда мы понимаем их переживания, способны установить глубокую связь, заглянув в мир другого человека. Практикуя эмпатию, мы также учимся лучше понимать и свои эмопии.

Развитие этого сложного качества необходимо начинать с ранних лет. Наши ребята неслучайно с самого раннего возраста привыкают помогать братьям нашим меньшим, птицам и животным.

В трудные для пернатых друзей зимние месяцы и ранней весной, дети вместе с родителями создают кормушки, подкармливают птиц. Детям это приносит искреннюю радость. И пусть они сами ещё малыши, но чувствуют, что делают доброе дело.



ества г еходно я? редста да и та

а Дону)

233 - 4350

## HUUCHCBCRUX HAVUCATUB

## ПИШИЧИТАЙ

Зимняя пора – время посвятить длинные, зимние вечера совместным играм и, конечно, чтению.

Предлагаем вашему вниманию подборку детской литературы совместного чтения зимой:

- 🝃 Э. Гофман «Щелкунчик мышиный король»
- Т. Янсон «Волшебная зима»
- C. Маршак «Двенадцать месяцев»
- Г.Х. Андерсен «Снежная королева»
- С. Козлов «Зимние сказки»
- В. Сутеев «Ёлка»
- К.С. Льюис «Лев, колдунья и платяной шкаф»
- П. Бажов «Серебряное копытце»
- Успенский «Зима Простоквашино»
- Д. Родари «Планета новогодних
- А. Жвалевский, А. Пастернак «Правдивая история Деда Мороза»
- 🝃 А. Гайдар «Чук и Гек»
- Н. Гейман «Одд и ледяные великаны»



Приятного чтения!

### Гордимся!

Поздравляем c почетным воспитанницу местом группы «Солнышко», победившую конкурсе «Лохматый хит-парад», Вовылка Викторию!



Приглашаем всех желающих присоединиться к нашей группе в социальной сети VKontakte, где публикуется вся наша активная жизнь!



Также мы рады видеть вас и на сайте детского сада по адресу:

https://mdou81.edu.yar.ru

МДОУ «Детский сад № 81» Гужовой Н.Н.

Под редакцией педагога-психолога